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Az alkotmány védelme.
Egy párt van most csak Magyar­

országon a magyar emberek pártja. 
Aki magyar ember, az mind az alkot­
mány védelmében egyesül, válassza el 
bár egymástól az elvek és nézetek 
óceánja. Aki magyar ember, ott áll a 
nemzetet elnyomó erőszakkal szemben, 
mely jogot es törvényt kész bilincsbe 
verni.

Ami tegnap az országházban tör­
tént, az a nyílt es határozott abszo­
lutizmus cselekedete volt, ns most már 
nem is kereshetjük, ki vagy mi idézte 
fejünkre ezt a katasztrófát, azon kell 
lennünk vállvetett erővel, hogy ezt a 
katasztrófát minél előbb es minél ke­
vesebb nemzeti sérelemmel elháríthas­
suk fejünkről.

Nyíri Sándor ma védekezik egy 
becsi lapban. Azt mondja, hogy mint 
katona teljesítenie kell a király paran­
csát, a mely egyébként nem all ellen­
tétben az alkotmányra tett esküjével 
sem, mert csak egy teljesen törvényes 
felségjog gyakorlásáról van a szó. 
Nyiri Sándor tévéd. Olyan funkcióra, 
a minőre ő vállalkozott, nincs törvé­
nyes alap a magyar alkotmányban ö 
felsege személyesen uralkodik s az ural­

kodás királyi jogát másra át nem ru­
házhatja; a végrehajtó hatalmat pedig 
csak felelős miniszterei által gyakorol­
hatja- Nyiri Sándort nem koronáztuk 
meg magyar királylyá, e szerint ó ki­
rályi jogot nem gyakorolhat. De Nyiri 
Sándor nem is felelős miniszter, hanem 
egy aktív tábornoka ö felségének es 
a magyar honvédség egyik főrangú 
funkciónáriusa, a ki felelősséggel csak 
katonai felsőségének tartozik; e sze­
rint Nyiri Sándor a végrehajtó hatal 
mát sem gyakorolhatja Magyarorszá 
gon. Törvényesén es alkotmányosan 
nem, önkényesen igen s ezzel az eset 
tel állunk szemben. Nyiri Sándor tá 
bornok az önkényuralmat képviseli, de 
nem a törvényt, a melylyel vállalko 
zásat es az esküje ellen elkövetett vét­
ségét menteni akarja.

Ez tiszta sor. Az összes ország­
gyűlési partok erre az álláspontra he­
lyezkednek Nyiri király biztosságával 
szemben, es más álláspontra nem is 
helyezkedhettek, mert az az eljárás, 
melyet hétfőn a magyar országgyüle 
sen törvényesen egybegyült képviselők 
ellen alkalmaztak, az a katonai ura­
lomnak a hangja, módszere es eljá­
rása. Meg kell vele barátkozni egy 
darabig, mert hogy sokáig nem fog 
uralkodni rajtunk s legfőlebb azt éri 

el, hogy az egész civilizált világ előtt 
kompromittálja magát, az egészen bi­
zonyos.

Tűrnünk kell és várnunk a jobb 
idők elkövetkezését, amely semmiesetre 
sem várathat sokáig magara. A hu­
szadik század nem az abszolút uralko­
dás százada és a huszadik század ci­
vilizált népei nem tűrik meg a katonai 
uralmat.

Mi bele vagyunk tanulva az el- 
lentállásba, hosszú századok szenve­
dései es elnyomatásai folyamán bele­
tanulhattunk. De alkotmányunkat so- 
hatem engedtük és most is meg fog­
juk tudni védelmezni.

Ma meg nincs ideje az erre ve­
zető utakat keresni, de azért kétség­
telen már most is, hogy olyan alapo­
kat kell építenünk a magyar alkot­
mánynak, amelyek lehetetlenné teszik, 
hogy ilyen támadások a magyar al­
kotmány ellen ismétlődhessenek a jö­
vőben. És ezt az alapot csakis az adja 
meg, ha az alkotmány sáncaiban a 
magyar nép egés^ egyetemét belevesszük, 
ha leromboljuk azokat az elkülönítő 
falakat, amelyek eddig az alkotmányon 
belül élő nemzetet es az alkotmányon 
kívül maradt népét egymástól elvá­
lasztják. Az általános titkos választói 
jo^ra alapozott alkotmány se lentről,

t Arca.
Az ördög szobra.

Irta: Szőllősi Zsigrxxxoxiá.

(Folyt, és vége.)

Az ördög nesztelenül a háta mögött 
termett és megszólította :

— Kisasszony !
A leány nem hallotta meg.
Az ördög erre gyöngéden megrázta 

a vállát :
— Kisasszony 1
A leány erre már fölemelte a fejét 

és riadtan mondta:
— Mit akar tőlem?
Az ördögnek most bizalomkeltő, szép 

öreguras feje volt, hosszú, fehér szakálla 
és jóságos kék szeme.

— Bocsásson meg, drága gyermekem 
— mondotta szelíd, kedves zengésű han 
gon — bocsáson meg, ha zavartam. De 
lássa, nagyon meglepő, hogy ön ezt a 
koporsót nézi, ölelgeti és egy tekintete 
siuos a föld legszebb remeke számára, a 
minek a látására a világ túlsó végéről is 
eljönnek az emberek.

A leány zokogva felelt:
— Ah, uram, ami szép, ami drága, 

ami gyönyörűség nekem volt a földön, az 
már halott. Amióta az ő szeme becsukó 
dott, az enyimnek nincs mit látnia többé.

Az öreg ur halkan kérdezte :
— Annyira szerette öt ?
A leány felsírt :

— Nt-m lehet azt szóval kimondani!
— Mindennél jobban ezen a vi­

lágon ?
— Mindennél ezen és a másik vi 

lágon !
A kegyelmes urnák megvillant a 

szeme. Hallgatott egy pillanatig, mialatt 
a leány siiva csókolgatta a koporsót, az­
után tompa és különös zengésű hangon 
mondta :

— Ili igy van a dolog, kisasszony, 
akkor ön alkalmasint hajlandó lonne adni 
valamit azért, ha ez az ur most egyszerre 
— kinyitná a szemét? . . .

A leány értetlenül nézett rá.
— Mit beszél ön, uram? — mon 

dotta. — Micsoda lelketlen gúnyolódás 
ez ? . . . Hát lehet ebből a székből itt 
megint élőfát csinálni, hogy ilyeneket 
mond nekem ?

Az ördög felelet helyett megérintette 
a székét és abban a pillanatban terebé 
lyes diófa állt a helyén a terem kő- 
sik jón.

A leány halálsápadtan ugrott föl:
— Ön az ördög 1 — libogte rémülten. 
Az öreg ur mosolyogva vont vállat.
— Tartózkodjunk a kemény kifeje­

zésektől — mondotta szelíden. — Én egy 
egyszerű üzletember vagyok és azt hiszem, 
mi kelten talán csinálhatunk olyan üzle­
tet, amelyikben egyikünk sem jár rósz- 
szül. Bennem meg van a hajlandóság és 
úgy látom, kegyedből sem hiányzik.

— Mit akar ? — kérdezte remegő 
hangon a leány.

Az ördög szelíden felelt :
Az első kérdés az, hogy ön mit akar? 

En kérdezem, hogy akarja e élve látni a 

vőlegényét és hajlandó e ezért megadni 
azt, amit én kérek érte?

A leánynak most mar nem remegett 
a hangja :
ha a lelkem üdvösségét kívánja, azt is 
boldogan megadom.

Az ördög mélyen meghajolt.
— R ndben vagyunk. Ön röviden 

felelt, én is rövid leszek. Vegye tudomá­
sul, gyermekem, hogy az ön vőlegénye 
e pillanatban még nem halott a szónak 
abban az értelmében, ahogyan önök, em­
berek ezt értik. A lelke, hogy egy földi 
képpel éljek, nem szállt el, csak zálogban 
van. Kegyed, mint egy művész meny asz - 
szón)a, bizonyára tudja, mit jelent ez. A 
kegyed vőlegénye zálogba telte a lelkét 
az ön készséges szolgájánál — és itt mé­
lyen meghajolt a leány előtt — aki ezen­
nel igen tisztességes módot ajánl önnek 
arra, hogy kiválthassa, vagy ha úgy tet­
szik — megválthassa. Visszaadom az ő 
lelket — az ön leikéért, meg pedig visz- 
szaadom azonnal, inig az ön lelke csak 
akkor lesz az enyém, ha mnee a földről 
már elszólittatik . . . Méltányos vagyok?

A leán} égett a mohó türelmellon- 
ségtől.

— Áldott legyen ön, uram! — kiál­
totta boldogan. — De mondja, mondja 
mar : mit kell tennem ?

Az ördög alázatosan mosolygott.
— Tüstént, drága gyermekem. De 

előbb még egy kis formaságot kell elvé­
geznünk . . . Csekélység az egész, do 
a mi üzlel, az üzlet . . . Az szerződés...

— Hol van? Hol van? — türelmet­
lenkedett a leány.

— Nálunk nincs írás, — mosolygott 
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se fentről nem lesz megtámadható 
többe.

Ez az egyetlen örökség, amelyet 
a Fejerváry kormánytól átveszünk, de 
azt is ellenebe es e magyar alkotmány 
védelmére fogjuk fordítani.

Politikai hírek.
* A szerdai ülés A képviselőhöz úgy 

határozott, hogy szerdán délelőtt tiz óra­
kor ülést tart. A baloldali többség ezt az 
ülést, hír szerint meg is akarja tartani. 
Tekintve azt, liouy a partament épületét 
katonaság szállottá meg és kétségtelen, 
hogy a Házba senkit be nem eresztenek, 
állítólag, az a terve a koalíciónak, hogy 
az ülést másutt tartja meg.

A szabadelvüpárti, volt képviselők 
nem kísérlik meg a szerdai ülés megtar­
tását, bárhol tervezzék is. Az alkotmány­
part és az ujpárt, amely magát a felosz­
latás tényét szintén törvényesnek tartja, 
hír szerint, szintén nem vesz részt a szer- ' 
dai kísérleten.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Szerdán Gül Baba Bérietszünet 
Csütörtökön Gül Baba Bérietszünet. 
Pénteken Ripp van Winkle. Félárak.
Szombaton d. u Falu roszsza 4-ik ifjúság előadás 

Este Gül Baba. Bérietszünet.
Vasarnap d. u Piros bugyelláris Felarak. Fste Güi 

Baba Bérietszünet.

Ifjúsági előadás. Szombaton, feb­
ruár 24 én a Faluroszsza kerül színre, a 
színház negyedik ifjúsági előadásául. Azon 
drámai középfajt, mely a nemzet alsóbb 
osztályának életviszonyaiból veszi tárgyát, 
amely jellemző cseh kményében a komoly 
és víg elemet vegyíti és a nép szellemi 
8 érzelmi világának, sajátos viszonyainak, 

az ördög. — Csak egy szál haját, könyör­
göm, ezzel jobban megkötöttük az üzletet, 
mint száz pecsétes Írással.

A leány belemarkolt a törteibe és 
annyit rántott ki a hajából, hogy a vér 
kiserkedt a fején :

— Fogja!
Az ördög pedig szó nélkül átnyúj­

tott neki egy baltat és a szoborra mu­
tatott.

— Abban van !
Ezzel eltűnt.
A leány kezében megvillant a balta 

és a foka vad erővel csapott le a szobor 
fejére. Éles, fájdalmas pendülés hangzott 
a kövön és a következő pillanatban száz­
ezer darabra törve omlott szét a legszebb 
műremek, amelyet emberkéz alkotott.

Es ugyanebben a pillanatban föl 
pattant az üvegkoporsó födele es fektéből 
fölemelkedett a szobrász.

— Édes üdvösségem! — sikoltotta 
a leány. — Megváltottalak I

És rohant felé.
De a szobrász, mintha nem is látta 

volna. Szeme a márvány darabokra meredt 
és egy szerre vad ordítás tört ki a száján :

— Az én szobrom! Az én szob­
rom!: -. Ki telte ezt az én szobrommal!?

A leány széttárta a karjat és a bol­
dogságtol magankivül, rebegte:

— En! Én! Én váltottalak meg 
téged 1

A mire a szobrász fölkapta a baltát 
és őrjöngő dühebeo úgy sújtott vele a le 
ány fejére, hogy az egyszerre holtan ro 
gyott össze. A vére pirosra festette a fehér 
márvány törmeléket.

*

íme: Ilyen az ö^dög 

bájos költészetének és nyelvének meg­
jelenítésével köti össze a költői hatást, 
akarja most ifjúságunknak bemutatni a 
színtársulat s ezért választotta a legjobb 
magyar népszínműt, Tóth Ede „Falurosz- 
szá*4 t. A főszerepeket Gerőfi, Marosi, 
Csáky, Szepessy, Nyitrai játszók.

Gül Baba ismét elmarad A né­
mettel csak mindig sok a baj. A berlini 
díszletek még most sem érkeztek meg s 
a Gül Baba ismét elmarad. A budapesti 
vámháztól azonban távirat érkezett ma, 
mely szerint a díszletek ott már elvámol­
tattak és útnak indíttattak. Remélhetőleg 
az éjszaka már meg is érkéznek s igy 
szerdán végre mégis megkapjuk a hiresi 
Gül Babát.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, február 20.

— Kormánybiztos Kecskeméten A 
hivatalos lap mai száma ránk cáfolni 
látszik, amennyiben Kolosv á r y Gyula 
rendőrtanácsosnak városunk kormány biz 
tosává való kinevezését közli. A cáfolatot 
azért mondjuk látszólagosnak, mert a ki 
nevezés az lb86 : XXI. t. c. 4. szakasza 
alapján történt. Már pedig az idézett sza­
kasz rendelkezése szerint: „A belügy­
miniszter a törvény hatóságoknak az ön 
kormányzati hatáskörben követett köz­
igazgatási eljárását, belső ügyvitelét és 
pénzkezelését saját kiküldött közege állal 
bármikor megvizsgáltathatja w Ebben pe­
dig teljhatalmú megbízásról a közrend 
és közbiztonság érdekében nincsen szó. 
Ennyiben tehát neküi k is igazunk volt, 
csak aztán a kormánybiztos ur tartsa 
magát a törvényhez.

•— A helyi lapok sajtószabadsága. A 
F-gnek mindennap van egy egy riasztó 
híre a közönség számára. Ma azt beszéli 
el, hogy a kir. ügyészség vezetője egy, a 
budapesti főügyészségtől érkezet: utasítás 
folytán tegnap délután magához idézte a 
ref. egyház nyomdájának bérlőjét s jegyző 
könyvet vett fel a nyomdájában készülő 
„Függetlenség* megjelenésének “pontos 
körülményeiről. Különösen az iránt érdek 
lödöll az ügyészség, hogy hány példány­
ban jelenik meg, mikor van lapzárta, 
továbbá, hogy mikor és hogyan történik 
a lap expediálása, illetve árusítása. Lap­
társunk ezen eljárásból messzire menő 
következtetéseket von le a sajtószabadság 
megnyirbálásáról Hiszen a tegnapiak 
után most már az is eikövetkezhetik. A 
riadalom azonban mindenesetre csak 
korai s igazán kar az ördögöt a falra 
festeni, midőn az amint látjuk magától 
is megjelen. Magától a kir. ügyész 
ségtöl nyert információ alapján megírhat­
juk, hogy a F g erre vonatkozó közle 
menye elejitől végig teljesen alaptalan és 
vagy valamelyik élénk fantáziájú riportéi 
rémlátása, vagy pedig a szerkesztőség 
valamiféle misztifikációnak áldozata. A 
kir. ügyészség nem kapott utasítást s a 
kir. ügyészség nem idézte meg a F get, 
ennélfogva nem is beszélt vele. Nem a 
köteles sajtopéldányok beadása iránt érdek­
lődlek talán a F-gnél?

— Nevezetes első mise lesz vasárnap 
9 órakor az anyatemplomban. Kókay 
István, budai irgalmas rendi szerzetes, 
városunk szülötte tartja azt. Nevezetes 
azért, hogy az uj misés pap a boldog 
emlékű Kokay Benedek, inária kápolnai 
remete vérrokonságábol való. Mikor az 
egyedül magyar alapítású pálos rendet 
II. József császár föloszlatta, ö rendi test­
vér a Mária-kápolna mellett veit lakást, 
ott prédikált a híveknek ; imakönyvet is 
irt „Krisztus alyafiságn* címen és az 
1805—1864 évek közölt erős kelendősége 
miatt sok kiadást ért. A jámbor remete, 
ki sokaknak tudott lelki vigasztalást adni, 
1802. decemberben halt el és ott nyugszik 

1 jelleien sirban a Mária kápolna árnyéká 

bán. Kókav István első miséje azért is 
nevezetes, hogy irgalmas első szent mise 
még Kecskeméten nem volt olyan papé, 
ki nemcsak a lelki vigasztalást megadja 
a betegnek, de annak a javára az orvos 
recipéjét is meg tudja csinálni a patikában.

— Harmadik osztályú kocsik a gyors­
vonatokhoz. Az iparnak és a kereskedelem­
nek régi óhajtása megy teljesedésbe. 
Ugyanis a keresk. minisztériumban érte­
kezlet volt, amely most már véglegesen 
elhatározta, hogy a jövőben a gyorsvona­
tokhoz III. osztályú kocsikat csatolnak.

— Szerencsetlenseg egy épülő háznál. 
A múlt év julius havában az u. n. Cit- 
romszigelen egy épülő háznál az állásokat 
bontottak le s a szétszedett állásfákat a 
földre dobálták. Közben egyik állásfa az 
éppen ott foglalatoskodó Mészáros Maria 
napszámosnő hibára esett s azon 20 napon 
belül gyógyuló sebet ejtett. A nyomozás 
kiderítette, hogy azt az állásdarabot, a 
mely a szerencsétlenséget okozta, Hajagos 
László kőmivessegéd dobta le, a nélkül, 
hogy a munkásnőt a ledobásra előre 
figyelmeztette volna. Gondatlanságból 
elkövetet súlyos testi sértés vétsége miatt 
helyezte a kir. törvényszék vád alá s a 
napokban megtartott főtárgyaláson 7 napi 
fogházra és a fölmerült költségek megfi­
zetésére kötelezte. A magánpanaszost (ír. 
Popper Aladár ügyvéd képviselte.

— Tanulmányúton. Forró Lajos köz- 
vágóhidi felügyelő ma nyolc napos sza­
badságidőre Budapestre utazott a fővárosi 
közvágóhidi és az ezzel kapcsolatos állat­
egészségügyi viszonyok tanulmányozása 
végett.

— Kinevezés. A keresk. miniszter 
Holub Dezsői, aki kél évvel ezelőtt a hely­
beli postahivatalban volt gyakornok, 
posta- és távirda tisztté nevezte ki.

— Az uj városi korház. A közegész­
ségügyi bizottság legutóbb tartott ülésé­
ben tárgyalta az építendő városi kórház 
terveit. A bizottság előtt két terv feküdt; 
az egyiket a mérnöki hivatal, a másikat 
pedig Ibi Lajos építész, a gyermek mén- 
hely palotájának tervezője adta be. A 
bizottság a kórház tervének ügyében ez 
alkalommal nem döntött, hanem egy kisebb 
albizottságot küldött ki, hogy az behatóbb 
tanulmányozás után határozzon a tervek 
ügyében.

— Uj ügyved Nagykörösön Dr. Pantó 
Géza ügyvéd felvétette magát a kecske­
méti ügyvédi kamara kötelékébe s irodá­
ját f. hó 15-én Nagykőrösön megnyitotta.

— Trayber Vince föcensor Tudva 
levő, hogy országszerte folytak már eddig 
is a lapelkobzások, de még az eddigi 
eredménynyel a kormány nincs megelé­
gedve. Most oly intézkedéseket terveznek, 
amely szerint a halalom egyelőre nem 
fogja ugyan megtiltani a lapok utcai el- 
árusitását, de a hazafias sajtóorgánumo­
kat derüre-boiura elkobozzák. Az esküd­
tek igazmondására nem gyakorolhatnak, 
befolyást, ennélfogva behozzák az előzetes 
cenzúrát, melynek életbeléptetése már 
csak rövid idő kérdése. Ennek a sajtó­
ellenőrző országos szervezetnek fejéül 
Trayber Vince szegedi királyi főügyészt, 
aki Kecskeméten is gyakorta szokott meg 
fordulni, rendidték föl Budapestre. A fő­
ügyész már fel is utazott a fővárosba s 
átvette megbízatását.

— Uj törvényhatóságok. A kormány, 
értesülésünk szerint, törvényjavaslatot ter­
jeszt annak idején a képviselőház elé, 
hogy Kaposvár és Miskolc r. tanácsú vá­
rosok törvényhatósági joggal ruháztassa- 
nak föl.

— Véres kardpárbaj. Tegnap — mint 
aradi tudósítónk jelenti — véres kard­
párbaj folyt le Aradon. Bogdánffy Gerő 
joghallgató és Szcepkovszky máv. gyakor­
nok álltak egymással szemben. A párbaj­
ban Bogdánffy sérült meg, erős vágást 
kapott homlokára és az orrára. Scepkovszky 
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jobbkezefején sérült meg. Bogdánffy két 
év előtt a helyi jogakudémiának volt a 
növendéke.

— Részv. társ, közgyűlés A Kecske­
méti Szik vizgyár Részvény társas «g február 
25 én, vasárnap d. u. fél 3 órakor, a Mii 
lekor féle vendéglő kis éttermében tartja 
XIII. rendes évi közgyűlését.

— A gazdasági egyesületek feloszla­
tása. Egy kormánypárti könyomatus je­
lenti: Tekintettel arra a körülményre, 
hogy a gazdasági egyesületek, az utóbbi 
időkben hatáskörüket túllépő politikai jel 
legü határozatokat hoztak, a földmivelé- 
sügyi miniszter ma leiratot intézett e 
tárgyban valamennyi törvényhatóságához. 
Megtiltja a gazdasági egyesületeknek, hogy 
hatáskörükbe nem eső politikai természetű 
ügyeket tárgyaljanak és kijelenti, hogy 
az esetben, ha ezt mégis megtennék, úgy 
az illető egyesületet kormányrendelettel 
azonnal feloszlatja és a feloszlatásra nézve, 
ha ez szükségesnek mutatkozik, megadja 
a főispánoknak a csendőrségi karhatalom 
alkalmazására vonatkozó felhatalmazást.

— A sűrített tej. A pénzügyminiszter­
nek ma érkezett le egy rendelete amely­
ben a sűrített tej vegyelemzésére vonat 
kozó újabb rendszabályokat közli.

— A Hitelbank mérlege. A Magyar 
Álta ános Hitelbank igazgatósága mai na 
pon tartott ülésében megállapította az 
1905. évi mérleget, mely 5,553 115 K 36 
fillér tiszta nyereséget tüntet lel. A nye­
reség felosztására nézve az igazgatóság el­
határozta, hogy a részvényesek köz yülé- 
sének indítványozni fogja, hogy osztalékul 
f. é. április 1-töl kozdve részvényenkint 
harmincnyolc korona fizettessék ki, 735.996 
K 74 fillér a tartalékalap javadalmazására, 
amely azáltal 20,500.000 koronára emel 
kedik, fordittassék és 336.158 korona 14 
fillér uj számlára vitessék at. E mérlegben 
az 1905. évi december 31 ig teljesen le­
bonyolított üzletek el vannak számolva. 
A Hitelbank mérlege ama körülménynél 
fogva, hogy nálunk is van kiterjedt for­
galmú fiókja, a helyi kereskedő világot is 
közelről érdekli.

— Nagyreményű csemete. Mint alpári 
tudósítónk jelenti, az oltani csendőrség 
Kisalpáron, e hó 8-án ouy Laezkó János 
nevű, 13 éves iskolásfiunal hét darab 
hamis huszkoronás bankót talált, melyek 
saját készítményei voltak. A szép remé­
nyekkel kecsegtető, fiatal gubancot. — 
művészies hajlamaira való tekintet nélkül 
— letartóztatták és a pestvidéki ügyész­
ségnek adták át.

— Az uj érettségi utasítás, mely az 
eddigihez képest jelentékeny könnyítést 
foglal magában, a folyó tanév végén fő­
gimnáziumainkban is kötelezöleg érvénybe 
lép. A helybeli ev. ref. főgimnáziumhoz 
a napokban érkezett le az ezt elrendelő 
püspöki leirat, amelyet az igazgatótanács 
tudomásul vett s az utasítást miheztartás 
és alkalmazkodás végett kiadta a tanári 
karnak.

— Rejtelmes gyilkosság Tegnap vir­
radóra a katonai lőtér és lőporraktárnál 
levő őrszoba ablakán belőttek és az ott 
lévő gyalogos katonák egyikét a lövés 
fején találta s súlyosan megsebesítette. A 
nyomozás a legkiterjedtebb módon a rend 
őrség által mindjárt megindittatott.

— A sürgönydrótok veszedelme. A 
budapesti postaigazgatóság tegnap átiratot 
a polgármesteri hivatalhoz a távbeszélő 
és a lávirdahálózat forgalmának biztosí­
tása ügyében. Az átirat előrebocsátotta, 
hogy már több ízben előfordult, hogy 
akadály állott be a távbeszélő és távírda 
forgalmában, még pedig amiatt, hogy a 
huzalok mentén elültetett élőfák gályái 
érintkezésbe jöttek a huzalokkal és elve 
zették az áramot. A belügyminiszter e 
tárgyban már leirt egy ízben a posta­
igazgatósághoz, amely a rendelet értelmé­
ben tegnap felhívta a polgármestert, hogy

intézkedjék, hogy az élöfák kinyúló ágait 
kellő időben levágják, illetőleg, ha erre 
szükség van, a zavart okozó fákat vá­
gassa ki

— A jogakadémia köszöneté. A Kecs­
keméti Takarékpénztár Egyesület, a Kecs­
keméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és 
Népbank, a Kecskémét! Leszámítoló és 
Pénzváltó Bank rt. igazgatóságai egyen 
ként 50 koronát, a Kecskeméti Központi 
Takarék pénztár igazgatósága pedig 30 
koronát adományoztak a kecskeméti ev. 
ref. jogakadémiai hallgatók számára ösz­
töndíjul. A jogakadémiai tanári kar ado­
mányaikért őszinte köszönetét mond.

— Veszedelmes vendégek Tegnap i 
éjjel Löwinger Sománénak V. tized 194. | 
s/. vendéglőjében R-icz Pál szobafestő és 
Sárközi Géza zenész azzal fenyegetődztek, 
hogy valakit okvetlenül megbicskáznak. 
A megrémült korcsmárosnő az arra menő 
őrjáratot hívta segítségül, amely távozásra 

j szólitotta fel a duhujkodókat, de ezek 
ellenszegültek, mire rövid tusa után sike 
rült a rendőröknek a veszedelmes vendé­
geket a korcsmából eltávolítani. Az eljárást 
ellenük megindították.

— Az exlex es a beadványok felbelye- 
gezése. Az igazságügy miniszter leiratot 
intézett a kir. Ítélőtáblák elnökeihez a 
folyamodványok felbéiyegezéséről. Az igaz­
ságügyminiszter szigorúan meghagyja, 
hogy rendeleti utón figyelmeztessék a táb 
Iák elnökei a bírósági tisztviselőket, hogy 
a bélyegtelen beadványokat leletezzék 
meg, mert mindazon tisztviselők ellen, 
akik ezt elmulasztják, fegyelmi eljárás 
fog indíttatni.

— Szűk a pályaudvar. A város tör­
vényhatósági, valamint közigazgatási bi­
zottsága is fel irt már a kereskedelmi mi­
niszterhez, hogy Kecskeméten uj teher­
pályaudvar építtessek. A napokban érke­
zett le a válasz, mely azzal biztat, hogy 
a pályaudvar kibővítésére már ez évre 
is felvétetett 60 0C0 korona, de fedezet 
hiányában ezt is ki kellett hagyni. A 
miniszter tehát nem uj teherpályaudvar­
ról, hanem csak a réginek kibővítéséről 
beszél. Ezzel pedig semmire sem megyünk, 
mert csak az lenne az igazi és alapos 
megoldás, ha uj, megfelelő teherpálya 
udvart építenének.

— Pusztaszeri föld Amerikában Az 
amerikai magyarság történetében szomorú, 
de mégis figyelmet érdemlő jelenség az, 
hogy immár magyar temető is van az 
Egyesült Államokban. A monogahala- 
völgyi magyarság létesítette ezt a temetőt, 
mely nemcsak a telek könyvben fog sze- 

j repelni örökké magyar temető gyanánt, 
! hanem a valóságban is, mert csakis ma­

gyarok temetkezhetnek beléje. A temető­
ben hazai hantokat is helyeznek el, töb­
bek közt a pusztaszeri mezőről is vitettek 
ki földet az amerikai magyarok.

—- Agyonlőtt póttartalékos. Tegnap 
reggel mielőtt a Mollináry-gyalogezred a 
kaszárnyából kivonult az országház elé 
kiosztották az éles töltényeket. Egy ön­
kéntes — kinek nevét nem sikerült 
megállapítani — megtöltötte fegyverét, de 
oly izgatott volt, hogy a biztonsági ravaszt 
elfelejtette lezárni. A fegyver elsült és a 
golyó az önkéntes előtt álló Veréb István 
26 éves, Kecskemétről behívott póttarta­
lékos káplár fejébe fúródott, ki rögtön 
meghalt.

— Zala vármegye átiratot intézett 
Kecskemét l. hatóságához, melyben Szeged 
városának a törvénytelenül folytatott ke­
reskedelmi szerződések ellen tiltakozó ha­
tározatához való csatlakozását tudatja.

— Csizmadia Sándor és a kecskeméti 
földmunkások. Csizmadia Sándor, mint a 
magyarországi munkások országos sző 
vétségének elnöke ma jelentést küldött a 
polgármesterhez, melyben közli, hogy a 
kecskeméti földmunkások is csatlakozni 
fognak az országos szövetséghez.

— Antídol a legjobb gyógyszer: fej­
fájás, ideges fejfájás és nátha ellen. A 
szert nem kell bevenni, nehány csepp a 
tányéron eldörzsölve s használati utasítás 
szerint belélegezve, azonnal megszünteti 
a bajt. Sok ezer ember használja s min­
denki csak jól mond róla. Kérdezze isme­
rőseit: hogy használta e már az antidol-t ? 
mely nagyszerű hatásáért aranyéremmel 
lett kitüntetve. Egy üvegcse ára 1 korona 
20 fillér és 36 szór mulaszthatja el a fej­
fájást. Kapható: Katona József, Farkas 
Ignác, Katona Zsigmond gyógyszertárában.

Félegyházi bünkrónika.
Nagy csalás es vakmerő tolvajlás
Félegyhazáról most két nagyobb sza­

bású büntetet is jelentenek. Az egyik egy 
nagy fu^fanggal kieszelt csalás, amelyre 
a múlt héten jöttek rá a Mezőgazdasági 
bankban. Tóth János ferencszállási lakos 
nemrég beállított a Mezőgazdasági bankba. 
Elmóndta ott, hogy 6 Bibok István s 
alpári-uton levő tanyájára kér 1000 K. 
kölcsönt. A bank a kért kölcsönt meg­
szavazta s azt telekkönyveztette. A múlt 
héten azután a telekkönyvi végzéssel állí­
tott be az ál Bibok hogy a megszavazott 
kölcsönt felvegye. A bankban jelen levő 
Katona Imre igazgató, mielőtt az összeget 
kifizették volna, kérdést intézett Tóth Já­
nos (Bibok Istvánhoz), hogy az ő tanyája 
éppen tőszomszédságban van a Bibokék 
tanyájával s Ö, Katona Imre az ál Bibo- 
kot nem ismeri. Tóth János észrevette, 
hogy le van leplezve s azzal a kijelen­
téssel távozott el a bankból, .hogy édes 
atyját hívja be a bankba a maga igazo­
lására. A mint elment, Katona Imre is 
utána ment s a valódi Bibok Istvánnal 
együtt — akit véletlenül éppen a nagy’ 
utcán talált Katona Imre — el is fogták. 
Tóth János a rendőrségen beismert, hogy 
a Népbankból már két Ízben vett fel ily 
utón 200—200 koronái. A kért kölcsönö­
ket másnak birtokára tábláztatta be s 
ennek megtörténte után felvette az össze­
get. A furfangos csaló ellen a pénzinté­
zetek a feljelentést megtették.

A másik tudósi tás egy vakmerő tol- 
vajlásról szól, amely a félegzházi Kossuth- 
utcán történt, a Dévai féle ékszerészbolt­
ban. Már több napja pompáztak kiraka­
tában a szebbnél szebb ékszerek, melyek 
odacsábították az utcán járókelőket. Hét­
főn este 7 órakor, midőn az üzletben le­
vők ép vacsorájukat fogyasztották, rette­
netes csörömpölésre ijedtek fe| s a követ­
kező pillanatban a kirakat nagy üveg­
táblája apró cserepekre válva ott hevert 
az utcai aszfalton. A vakmerő betörő bot­
jával betörte a kirakat vastag és nagy 
üvegtábbláját s azután a kirakatban levő 
ékszerekből egy doboz aranygyűrűt kilo­
pott s futásnak eredt. Áire a nagy zajra 
a boltban levők kiszaladtak, már a tolvaj 
megugrott s bár az utcán az emberek jár­
tak-keitek és üldözőbe is vették a mene­
külőt, az mégis kisiklott kezeik közül. A 
vakmerő tolvajt nyomozzák, de még eddig 
nem tudták elfogni.

Felelős szerkesztő :
Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos :

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.
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Budapest ny. p. u.-Lajosmizse-Kecskemét'
Budipest ny p u rol indul 6**, 11*« de, 2*, du,

S, este
Lijosmizsere érkezik 9** de. 1**, 5U du, 8**, 10m e 
Kiabertelepre érkezik 6** reggel, 10u de, 5*, du, 10»* e. 
Méntelekre érkezik 6**, 10*» de, 5*» du, ll»i este. 
Nagynyirre érkezik 7**, 10** de, 5** du, Un este. 
Kitnyírre érkezik 7lt, 10M de, 2*. 5*» du. Ili* este 
Kuti erdőre érkezik 4** reggel, 7n, 8**, 10** de, 2**, 

du, 0** 7m, 11)9 este
Miklostelepre érkezik 5M reggel. 7**, 8*0. 10*0 de, 3**, 

du, 6»r 7|e, 1 l*e este.
h ecskeniét-Máriavaroira érkezik 5lt reggel, .*?, 9**,

11 qi de, 2>|, 3i*. du, 6i* 7**, 11** este
Kecskemét alsó p u.-ra érkezik 5ir reggel, 7**, 90l, 

11M de, 2<*. 3lt du, 6*4, 7**, 11 ** este.
Kecskemétre érkezik 5*< reggel, 7**, 9j*, lh< de, 

2*4, 3*4 du, 6m, 7*4, 11M este.

Kecskemét-Lajosmizse-Budapest ny. p. n.
Kecskemétről indul 4l®, 508 reggel, 6M, 10M d. e. 

12w, 3“, 51* d. u., 8®®, este
Ke ‘ikemet-also p u.-rol indul 4’®, 5n reggel, 6U, 10H 

de, 12«®, 4H, 5* du, 8»®, 8>® este.
Kecskemét-Máriavárosról indul 4’®, 5” reggel, 6*®, 10u 

de, 12*’, 4®*, 5” du, 8’1, 8° este.
Miklóstelepről indul 4’®, 5>®, reggel, 7®«, 10M de, 1®*, 

41T, 5«® du, 8M este.
Kúti erdőről indul 4°, 5° reggel, 7°, 1CW de, l11, 

4>*, 5*® du, 9®’ este
Kisnyirről indul 4*®, 5®® reggel, 10” de, 4” du, 8” e. 
Nagynyirből indul 4”, 5” reggel. 10*’ de. 4” du. 
Méntelekről indul 5®4, 6®‘ reggel, 10” de, 4° du. 
Klábertelepről indul 5U, 611 reggel, 11” de, 4” du. 
Latosmizseről indul 5” reggel. 11” de. 517 du, 901 e. . 
Budapest ny p u.-ra érkezik 81® de, l®5 du, 8”.

11 >* este.

Kisnyir-Kerekegyiiáza
Kisnyirbol indul 71® de, l1® du, 6°®, 9o: este.
Heténvegvhaza 7” de, 1” du, 6®®, 91® este- 
Szarkas 7»* de, 1«® du. 6®®, 9la este.
Móczártelep 7” de, 1»® du. 6“, 9” este. 
Kerekegyházára érkezik 7” de, P‘ du, 6’’. 9,e e

Kerekegyháza-Kisnyir
Kerekegyházáról indul 4*- reg.. 8,* de, 2*0 du, 6** e. 
Móczártelep 4** reggel, 8,< de, 2** du, 6** este
Ssarkás 4*« reggel, 8** de. 24l du, 6*o este. 
Heténvegvháza 4** reggel, 8** de, 2<* du, 6** este. 
Kisnyirre érkezik 4*? reggel, 8** de. 2** du. 6** este.

■( >

Gyulay Károly
városi kútmester, épület- és mülakatos

CJaoxig-rád.ina.gr^-ih.tca..

I
I.

I

Van szerencsém a n. é. közönség ludomására hozni, hogy évek óta fennálló 
műhelyemet megnagyobbítottam, minden, ez iparágban szükséges gépekkel be- 
rendeztem minélfogva abban a helyzetben vagyok, hogy olcsó árak mellett 
a mélyen 'tisztelt közönségnek szép és tökéletes munkával szolgálhatok.

Mindenféle kiitazivatytyókból állandó nagy raktárt tartok és a 
tőlem vásárolt szivattyúkért két évig szavatosságot vállalok.

Elvállalok mély kutak és ártézikütak fúrását. Az általam fúrt kutak jóságáért 
kezeskedek. — Én készítettem Kecskeméten a széktófűrdő kútját, a Royal- 
szálloda, dr. Szeless József úr, az Osztrák Magyar-Bank, az Állami Gyer- 
mekmenhelv stb. építkezéseinél a kutakat. 437750 4

Elvállalok továbbá mindenfele épület és mülakatos munkákat, úgyszintén 
vaskapuk, vaskerítések, sirrácsok, vaslépcsök vízvezetékek és mindennemű disz- 
mümunkák készítését és javítását a legolcsóbb arban. — 2 tanonc felvétetik.

JŰT Kiadó lakások. TK1
Széchenyi-tér 15. szám alatt

2 udvari lakás, mely áll 3—3 szoba, 
konyha és mellékhelyiségekből, folyó 
1906. május l-re kiadók. Bővebb fel- 
vilá^ositással szolgál a házban a tulaj o o
Honos, Schwarz Ignátz. Telefonsz. 78.

Kereskedők figyelmébe!!
Egy képzett, szorgalmas 

könyvelő s levelező 
e 1 v á 11 a 1 bárminemű üzletben vagy 
vállalatnál mindenféle i r o d a i te­
endőket szerény tiszt eletdij mellett. 
Esetleg félnaponként vagy óránként 

is. Czim a kiadóhivatalban.
4376—5 — 5
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Legújabb és legjobb 
= háztartási szén = 
a Józsefaknai kőszén, 
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt 
kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Egy próbamegrendeléssel 
mindenki meggyőződhetik róla. 

100 kilogramm házhoz szállítva 
2 korona 40 fillér*

Föelárusitó helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-üál
Mezei- és Trombita-útcza sarkan.

Ugyanott ölfa, vágott tűzifa, porosz 
kőszén és budapesti koksz 

legolcsóbb árak mellett kapható.
I 4152 Telefonszam 73. oo-ös

Kecskemétről—Budapestre.
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Sz. v. reggel 4 OH 4 18 4 32 4*53 7*15
Sz v. reggel 5 39 5*58 6 18 8 25
Sz. v. reggel 7*22 7 32 7*48 • 1055
Gy. v. délben 11*23 11 39 11*56 1 15
Sz. v. délben 12*28 12 41 1 34 2*10
Sz. v. délután 3*41 3 51 4 10 4*33 7*10 i
Gy. v. délután 4 46 4 59 5*15 6*30
Sz. v. este 7 41 7’51 8 05 8*29 10*40

zegléircl Szolnokra
sz. v. ind. hajnalban 508 (érk. 6*45), reggel 8 55. 
(érk- 9 51), d. e 10 57 (crk. 11*45 , d. u. 2 38 (érk. 
3 22 , d u. 3 56 (crk. 6 30), d. u. 6 53 «erk. 8 00), 

este 901 (érk 9 55)

Budapestről—Kecskemétre.
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S«. v. reggel 6 35 8*48 9 14 9 27 9 35
S%. v reggel 6 24 7 47 805 8 17
Sz. v. reggel 830 11*39 11 50 11 59

1 Gy. v. reggel 9*40 10*52 11*08 11*22
Gy. v. délután 2’25 3 46 405 4*20
Sz. v. délután 4 30 648 7*16 7 29 7 38

’ Sz. v. este 6*55 9 16 9*41 9 52 1000
Gy. v. éjjel 10 10 11 34 11*51 12 05
Sz. v. éjjel 10*20 1*19 1*32 1*41

Szolnokról Ozeglédre
sz v.ind. reggel 3.00 (crk 3*46), reggel 512 (érk 
6-131, reggel 6 46 (érk. 7 47), d. e. 8 40 (érk. 10 41), 
d u 12 45 (érk. 1’30) d. u. 4 18 (ésk. 505)d. u.

5 09 (érkezik 5*59, este 8’01 (érkezik 1014)

0 Ség'ner Lipót 0
3901 lcárpitos és d-iszit© 50-28

Kecskeméten, Nagykörösi-uteza 18. szám alatt,
Ijakatos-utcza saroképület.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget és tisztelt megrendelőimet, hogy 
raktáron tartok és készítek minden,
a kárpitos szakba vágö munkákat. 

Ebédlő- és nádszékek gyári raktára.
T. megrendelőim és a nagyérdemű közönség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel:

xi e x* JLs i p ö t
kárpitos és diszitö.

Átalakítások és javítások jutányos áron.

Kecskeméti 1 akatosárú-gyár.
Telefon szám : ÉRTESÍTÉS. Telefon szám :

127.
Alulírottak tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy a 

lakatosárú-gyárból több tag kilépett, nevezetesen 
Molnár, Kákonyi és Kerekes urak. Mi alulírottak a

lakatosárú-gyárat az eddigi szolid elvek fentartásával

továbbra is vezetjük. Kérjük a nagyérdemű közönség eddigi szives bizalmát 
a jövőben is, mi igyekezni fogunk azon, hogy azt kiérdemeljük. Vagyunk 

kiváló tisztelettel : Pintér és Dubecz 
4291-50-32 épület- és rn.75.1a,lrstt©sols.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nvomda-Riszvénytársaság nyomdájában. 1906


